Места регистрации заявлений на сдачу единого государственного экзамена в 2025 году для выпускников прошлых лет, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования:

   Выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях подают заявление на участие в ЕГЭ в управление образования администрации Туркменского муниципального округа Ставропольского края. 
    Сроки регистрации на сдачу ЕГЭ:   до 1 февраля 2025 года     
Перечень документов, необходимых для подачи заявления:
  -  Обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования: документ, удостоверяющий личность;

 - Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования: документ, удостоверяющий личность; справка из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающая освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году;

 - Обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях: документ, удостоверяющий личность; справка из образовательной организации, в которой они проходят обучение,  подтверждающая освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году  (оригинал справки предъявляется с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка).
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