Что делать и куда обратиться, если в семье бьют ребенка?
Семья, материнство и детство находятся под охраной государства, данное положение нашло отражение в Главном законе страны - Конституции РФ. В обязанности родителей входит защита права и законных интересов своих детей. Законные представители не вправе причинять вред психическому и физическому здоровью несовершеннолетним детям.
Физическое насилие по отношению к ребенку является одним из видов жестокого обращения, наравне с психическим насилием и покушением на половую неприкосновенность.
ВАЖНО: Если ваши соседи бьют детей или в семье знакомых родители или отчим избивают ребенка, то в такой ситуации следует немедленно обратиться с заявлением в полицию или органы опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка.
Ребенок вправе самостоятельно обращаться за защитой в орган опеки и попечительства, а по достижении возраста четырнадцати лет - в суд.
Сотрудники социальной службы и правоохранительных органов в кратчайшие сроки проведут проверку по обращению и в случае подтверждения факта избиения ребенка примут меры по его изъятию из семьи и привлечению родителей к ответственности.
Также, Вы можете обратиться по телефону доверия правоохранительных органов, прокуратуры и организаций, являющихся субъектами социальной профилактики. К таким учреждениям относятся социальные гостиницы, территориальные центры Семья, кризисные центры для несовершеннолетних и подростков.
Прокуратура Ставропольского края: 26-90-09
Управление организации деятельности участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних ГУ МВД РФ по Ставропольскому краю: 30-44-84, 30-50-44
Уполномоченный по правам ребёнка в Ставропольском крае - Адаменко Светлана Викторовна, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 206-а, каб. 309, 310 т. 35-74-76, 35-74-40.
«Телефон доверия» ГУ МВД России по Ставропольскому краю: круглосуточно 95-26-26, либо 8-800-100-26-26 (звонок бесплатный)
«Телефон доверия» Прокуратуры города Ставрополя:26-41-95
Телефонная линия Следственного комитета «Ребенок в опасности» 8-800-200-19-10
ГБУСО «Центр психолого-педагогической помощи населению «Альгис»
ул. Фроленко, 22, телефоны: 77-66-99, 77-55-30,
телефон «горячей линии» 37-16-74
ГБОУ «Краевой психологический центр»
ул. Мира 285 Телефон 99-23-52
ГБУСО «Ставропольский центр социальной помощи семье и детям»
ул. Мира 278 «г», телефон: 28-02-95

